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ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 5 КЛАСС
Ответы и критерии оценивания
1. Критерии и ответы

Привет (1 балл), знает (3 балла), ехать (1 балл).

В настоящем времени основа глагола «знает» оканчивается на j (1 балл), однако в позиции между двумя гласными (1 балл) <j> реализуется нулём звука (1 балл), если слово произносится без видимого усилия.

Допустимо: после гласной буква Е обычно обозначает два звука (j + э), но здесь гласный звук безударный и похож на [и], перед которым при быстром произнесении j не слышится (выпадает).

Если слово знает не выписано, баллы не ставятся.

Всего 8 баллов.
2. Критерии и ответы

Свободный народ – независимый, никому не подчинённый (1 балл). Свободное место – никем и ничем не занятое (1 балл).

Свободное платье – не стесняющее движение, не тесное, просторное (1 балл). Свободный вечер – не занятый работой, делом (1 балл).

Прилагательное избыточно по смыслу в словосочетании свободная вакансия (0,5 балла). Вакансия  –  это  никем  не  занятая,  т. е.  свободная  должность  (0,5 балла).

Всего 5 баллов.

3. Критерии и ответы

Не вписывается в модель пара швейцар – швейцарка (1 балл). Слово швейцар значит «сторож, привратник при  подъездах, входах  в учреждения»  (1  балл),   а слово швейцарка – «жительница Швейцарии» (1 балл).

Всего 3 балла
4. Критерии и ответы

Правильный вариант – хоть кол на голове теши (кому-то) (1 балл). Фразеологизм значит «кто-то совершенно не способен или упрямо не хочет что-то делать или понимать (никакими силами нельзя его заставить или убедить)» (1 балл).

Всего 2 балла.

5. Критерии и ответы

Этот грамматический признак – склонение (2 балла). В одних парах оба слова относятся к 1-му склонению (машина – машинка) (1 балл), а в других парах производящее слово 3-го склонения (лошадь), а производное – 1-го склонения (лошадка) (1 балл). Существительные можно разделить так (1 балл):

	Оба слова относятся к 1-му склонению
	Производящее относится

к 3 склонению, а производное –

к 1-му склонению

	машина – машинка
	лошадь – лошадка

	корзина – корзинка
	мышь – мышка

	поляна – полянка
	горсть – горстка

	дорога – дорожка
	ночь – ночка


Всего 5 баллов
6. Критерии и ответы

Тут соседи беспокоить стали старого царя.

Всего 5 баллов.

7. Критерии и ответы Карла - карлик.

     Арап – негр

Скорчился – согнулся
Мятется – находится в тревоге, волнении (возможно: взволнованно и беспоря- дочно движется).

Вон – наружу.

За каждое верно истолкованное слово по 2 балла.

Всего 10 баллов.
8. Критерии и ответы

Чтобы не ошибиться в написании СОГЛАСНОЙ в корне слова, нужно изменить слово или подобрать такое однокоренное слово, в котором после проверяемой СОГЛАСНОЙ стоит ГЛАСНАЯ или согласные Л, М, Н, Р.

Правило называется: правописание проверяемой согласной в корне слова. Примеры: дуб – дубы, зуб – зубной и т. п.

1. За верно восстановленное правило – 2 балла.

2. За адекватное название правила – 2 балла.

3. За достаточное количество (не менее 2) примеров его использования –     1 балл.

Всего 5 баллов.
9. Критерии и ответы

Сказуемое.

Всего 1 балл.

